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Exer
i
e 1

On 
onsidère :

f : R3 −→ R
3

(x, y, z) 7−→ (x+ 2y, z − x, x + 4y + z)

Montrer que f est une appli
ation linéaire.

Exer
i
e 2

Soit n ∈ N. On 
onsidère la famille (Pi)0≤i≤n des polyn�mes dé�nis par : Pi = (X−a)i(X−b)n−i

où a, b ∈ R sont distin
ts. Montrer que 
ette famille est libre dans Rn[X ].

Exer
i
e 3

Soit λ ∈ R. On se pla
e dans R
3
et on 
onsidère : x = (2 − λ,−3, 2), y = (−4, 1 − λ, 6) et

z = (−2,−1, 6− λ). Déterminer, en fon
tion de λ, la dimension du sous-espa
e ve
toriel engendré

par {x, y, z}.

ophelie.rouby�ens-
a
han.org Feuille 1



ECS 1 Kh�lle 12 2012�2013

Exer
i
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On 
onsidère pour α ∈ R �xé :

f : R3[X ] −→ R

P 7−→ P (α)

Montrer que f est une appli
ation linéaire.

Exer
i
e 2

Dans l'espa
e ve
toriel des fon
tions 
ontinues sur R, montrer que les fon
tions : x 7−→ ex,

x 7−→ e2x, . . ., x 7−→ enx ave
 n ∈ N
∗
forment une famille libre.

Exer
i
e 3

Soit H = {(x, y, z, t) ∈ R
4;x− y + z = 0}.

1. Montrer que H est un sous-espa
e ve
toriel de R
4
.

2. Trouver une base de H .

3. Déterminer deux sous-espa
es ve
toriels supplémentaires de H .

ophelie.rouby�ens-
a
han.org Feuille 2



ECS 1 Kh�lle 12 2012�2013

Exer
i
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On 
onsidère pour α, β ∈ R �xés distin
ts et n ≥ 2 :

f : Rn[X ] −→ R1[X ]

P 7−→ P (α)X + P (β)

Montrer que f est une appli
ation linéaire.

Exer
i
e 2

Soit E un K-espa
e ve
toriel. Soit (x1, . . . , xp) une famille libre de ve
teurs de E et soit y ∈ E.

Montrer que (x1, . . . , xp, y) est une famille liée si et seulement si y ∈ V ect(x1, . . . , xp).

Exer
i
e 3

Soit E l'ensemble des appli
ations f : R −→ R de la forme ∀x ∈ R :

f(x) = axe2x + be2x + cxe−2x + de−2x

ave
 a, b, c, d ∈ R.

1. Montrer que (E,+, .) est un R-espa
e ve
toriel.

2. Déterminer une base de E.
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